

El Día de Palencia

Anuncios, esquelas y comunicados (Según tarifa del periódico)

PAGO ANTICIPADO

Administración: Mayor pral., 15.—Teléfono 8 (Edificio de la Federación)

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre 6 pesetas

Semestre 12

América y Portugal 30 ptas al año

Redacción e Imprenta

Mayor Pral., 15. Teléfono 8 (Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVII—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Lunes 27 de Diciembre de 1926

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.676

DEL MOMENTO

Lecciones de ciudadanía

La Patria

Sentados al borde de nuestra cuna, nos encontramos nada más venir al mundo, con nuestros padres.

La madre nos cula cuidadosa, nos recuesta, a veces, en su regazo, y nos acerca a sus pechos para alimentarnos. El padre nos procura techo y vestido.

Pero sustentando a la vez a nuestra cuna y a nuestros padres, cubriéndolos a todos con su cielo y envolviéndolos a todos con su atmósfera y con su luz, está también la Patria.

Ella se ha anticipado a nuestro nacimiento, proveyéndonos de todo lo que pudiera ser necesario para nuestra existencia, mulliendo nuestra cuna, meciéndola con sus brisas y grabando en su misma cabecera los timbres gloriosos que cien generaciones anteriores conquistaron valientemente para nosotros con su esfuerzo y con su sangre.

Y de la misma manera que la Patria ha contribuido a moldear nuestro cuerpo, adaptándole a las necesidades del ambiente en que ha de desenvolverse, se apresta también a esculpir nuestro alma con el buril de sus tradiciones y de sus sentimientos. Somos tan hijos de la Patria como de los padres.

Por eso, el amor a la Patria, es también uno de los primeros amores que en el corazón humano se imprimen.

¡Qué fácil es sentir la Patria y qué dulce es quererla!

Pero ¡qué difícil es acertar a definirla y hacerse perfecto cargo de todos los elementos que la constituyen!

La Patria es territorio, es ambiente, es tradición, es herencia, es afecto, es semejanza, es comunidad de fin, es participación de beneficios, es identidad de sentimientos, es sacrificio, es gloria, es caudal, es pasado, presente y porvenir; en una sola pieza, es ser de nuestro ser, y, al mismo tiempo, somos nosotros esencia de su esencia.

Ella nos forma a nosotros, y nosotros la formamos a ella.

La debemos a un mismo tiempo el cariño de padres y el de hijos.

Ella nos da cuanto posee y espera de nosotros cuanto nosotros poseemos, porque es el recreo de nuestros ojos, el arrullo de nuestros oídos y el aliento de nuestro espíritu. Ella ha labrado nuestro hogar y le ha rodeado de amor; se nutrió con la sangre de nuestros antepasados y quiere que no le regateemos la nuestra ni la de nuestros hijos, pero nos da también toda la suya, que solo para nosotros la quiere y la desea.

Querer a la Patria y defender a la Patria es la empresa más noble y más heroica que podemos llevar a cabo, pero es, al mismo tiempo, la más provechosa también, pues no otra cosa queremos y defendemos que a nosotros mismos y a nuestros hijos, queriéndola y defendiéndola a ella.

Cuanto hagamos por honrar y engrandecer a la Patria ha de traducirse en definitiva en la honra y el pro de nuestros hijos, como se ha traducido en la honra y prez de nosotros mismos cuanto la honraron y engrandecieron nuestros antepasados.

Todo, todo, se lo debemos a ella; desde el lenguaje en que nos expresamos hasta la fe que nos eleva a Dios. De ella lo recibimos como preciada herencia y es un fideicomiso que tenemos que transmitir íntegramente a nuestros hijos para que continúen siendo unos con nosotros mismos, dentro de la unidad indivisible de la Patria.

El territorio de nuestra Patria es siempre el más bello y el mejor; porque es siempre el mejor se aviene con nuestros gustos y con nuestro temperamento; sus tradiciones son nuestras

porque estamos informados por ellas; su pasado, su presente y su porvenir es también nuestro porque está amasado con nuestra sangre, con la de nuestros padres y con la de nuestros hijos.

Pero la Patria no se siente solo alrededor; la Patria se lleva dentro y se lleva a donde quiera que se vaya, lo mismo en el territorio de la Patria que fuera de él, donde sus campiñas no se extienden ante nuestra vista, ni sus auras nos acarician, ni nos proteje su cielo, ni nos alumbra su sol.

La Patria se lleva dentro... aunque no se quiera. Los mismos hijos ingratos que pretenden rebelarse contra ella, no pueden, aunque lo intenten, arrancarla de su pecho ni de sus labios, en donde se manifiesta bondadosa, perdonándoles su ingratitud para darles los acentos con que expresan sus ideas, sus mismas ideas de odio hacia ella, y para intervenir conciliadora en todos sus sentimientos.

El amor a la Patria es más que un atributo de ciudadanía, es un atributo de humanidad.

Aquel que no le conoce o que le niega, no solo no puede considerarse buen ciudadano, sino que apenas puede gloriarse de ser humano.

FERNANDO

Cámara Oficial Agrícola

Se recuerda a los Ayuntamientos y Sindicatos Agrícolas que no hayan solicitado plantas para la celebración de la Fiesta del Arbol, que pueden verificarlo hasta el día 15 de Enero próximo, siendo de cuenta de las entidades peticionarias los gastos de transporte desde el vivero central de esta región.

CLARETE DEL PARAMILLO

VINO FINO DE MESA

de la cosecha de este año, se vende a 50 CÉNTIMOS LITRO y 45 CÉNTIMOS BOTELLA (devolviéndolo el casco)

Accesorio de la casa calle MAYOR, 27 CORRAL 1.º DE LOS SOLDADOS

Se sirve a domicilio

LOS VILLANCICOS DEL AGRICULTOR

Los niños agricultores a Jesús vienen ufanos, a ofrecer su corazón como un corazón hermano.

Somos los niños agricultores, luz de la Patria, base del orden.

Mis padres son labradores, el del cielo y el del suelo, mi profesión la más noble, mi cariño el más sincero.

Somos los niños... Jesucristo es un cordero, una paloma María, los justos son el rebaño, Dios el pastor que le cuida.

Somos los niños... El labrador alimenta a la humanidad entera, con los frutos que produce del ganado y de la tierra.

Somos los niños... ¿Quién produce el pan que comes? ¿Quién te da el vino que bebes? ¿Quién produce el labrador con el sudor de su frente.

Somos los niños... ¿Quién te da el paño que vistes? ¿Quién te da el cuero que calzas? Me lo aporta el labrador de sus ovejas y vacas.

Somos los niños... Dios nació entre campesinos, Dios nació entre pastorcitos. Que quiso ser labrador porque era noble y sencillo.

Somos los niños... El campo es obra de Dios; de los hombres, las ciudades... Y por eso el labrador goza de Dios las bondades.

Somos los niños... El labrador es el orden, el labrador es la paz, el labrador es virtud, es trabajo, y es lealtad.

Somos los niños... Con la esteva y el fusil se hace Patria y se defiende. El amor y la virtud hacen santos y hacen héroes.

Somos los niños... Somos libres, somos libres. Dios y tierra es libertad. Error y vicio cadenas que nos quieren dominar.

Somos los niños... Somos los niños... A. MONEDERO.

PAGINAS MANJONIANAS

Los maestros holgazanes

Son de Manjón los siguientes párrafos que vamos a transcribir, que si no necesitan, en realidad, comentario porque ellos mismos lo dicen todo, merecen, por lo menos ser considerados con detención.

Helos aquí: «La vida es acción, la Escuela es acción, y el Maestro que no es trabajador y activo y no promueve la actividad de los alumnos, no solo no es Maestro, sino que es un funesto enervador y adormecedor de las incipientes generaciones».

«En ningún puesto es lícita la holgazanería, pero en los que están al frente de la enseñanza mucho menos, y buscar el magisterio como recurso de halgazanes es equivocar la vocación y falsificar el cargo de Maestro, que es oficio de trabajador».

Y tiene razón el docto pedagogo de quien hemos copiado las anteriores frases, porque si la vida es acción, y el Maestro debe enseñar a vivir, debe enseñar indudablemente a ser activo, y esto no puede enseñarlo eficazmente de otra manera que con el ejemplo, de lo que clarísimamente se deduce que el Maestro debe ser trabajador para ser buen Maestro.

Es preciso que el alumno aprenda de su profesor, y más que de sus labios, de sus actos, el sistema de aprovechar los instantes de clases y de aprovechar las clases, no perdiéndolas. Pero si es el profesor el primero que pierde los minutos de la clase en incidencias de poca importancia, y el primero que parece despreciar la clase, faltando a ella con frecuencia o teniéndola en poca estima ¿quién va a enseñar al alumno a estimarla y considerarla?

He aquí cómo pinta al ilustrado Manjón al profesor holgazán: «Muchos días de asueto, largas vacaciones, la menor cantidad posible de Escuela y dentro de ella la menor cantidad posible del gasto nervioso, y rueda la bola. Muchas fiestas y santos y reyes, de papás, abuelos, nietos, tíos y tías, hermanos y vecinos»...

«Pocos niños y ninguna lista ni estímulo para la asistencia: a menos gente más tranquilidad».

«Una marcha rutinaria de la clase con la menor intervención y explicación del maestro».

«Y rueden los días, meses y años, sin notar adelanto»...

Triste es la pintura, pero tan exacta, que raro será el que no conozca maestros y profesores de Institutos y Universidades, retratados en ese lienzo.

La holganza de los discípulos el profesor debe corregirla, pero la holganza de los profesores, quien debe corregirla es el Estado que les nombra y les mantiene en sus puestos, con tanto mayor motivo cuanto él será la primera víctima de este cultivo de la holganza, que antes que en ninguna otra parte se reflejará en la misma sociedad que la tolera, llenándola de miseria, de vicios y de oprobio.

Maestro holgazán—vuelven a ser palabras de Manjón—sabe mil medios de dar mal la clase o de no darla. Dándola con quebras, o por sustitutos, o por pasantes, o a medias, o rutinariamente, o mientras escribe o lee periódicos, o conversando y fumando con extraños y amigos.

No dándola cuando el edificio está ruinoso, o no está en condiciones la casa del maestro, o no asisten los chicos que él espanta, o hay fiesta en la parroquia, el pueblo o la familia del maestro, o asoma el sarampión, o desconcha la viruela, o hace mucho frío, o hace calor, o le duelen las muelas, o está indispuesta la mujer, o enfermo un hijo, o es día de caza o pesca, o hay inteligencia con el cacique o el secretario del pueblo, o hay que atender asuntos de familia, o a negocios de otros amigos, o a la comisión H. o B., etc., etc.

¿No tiene el maestro o el profesor superiores que averigüen y corrijan todo esto que tan a diario estamos viendo?

Dr. PEREGRINO

con la menor intervención y explicación del maestro».

«Y rueden los días, meses y años, sin notar adelanto»...

Triste es la pintura, pero tan exacta, que raro será el que no conozca maestros y profesores de Institutos y Universidades, retratados en ese lienzo.

La holganza de los discípulos el profesor debe corregirla, pero la holganza de los profesores, quien debe corregirla es el Estado que les nombra y les mantiene en sus puestos, con tanto mayor motivo cuanto él será la primera víctima de este cultivo de la holganza, que antes que en ninguna otra parte se reflejará en la misma sociedad que la tolera, llenándola de miseria, de vicios y de oprobio.

Maestro holgazán—vuelven a ser

palabras de Manjón—sabe mil medios de dar mal la clase o de no darla. Dándola con quebras, o por sustitutos, o por pasantes, o a medias, o rutinariamente, o mientras escribe o lee periódicos, o conversando y fumando con extraños y amigos.

No dándola cuando el edificio está ruinoso, o no está en condiciones la casa del maestro, o no asisten los chicos que él espanta, o hay fiesta en la parroquia, el pueblo o la familia del maestro, o asoma el sarampión, o desconcha la viruela, o hace mucho frío, o hace calor, o le duelen las muelas, o está indispuesta la mujer, o enfermo un hijo, o es día de caza o pesca, o hay inteligencia con el cacique o el secretario del pueblo, o hay que atender asuntos de familia, o a negocios de otros amigos, o a la comisión H. o B., etc., etc.

¿No tiene el maestro o el profesor superiores que averigüen y corrijan todo esto que tan a diario estamos viendo?

Dr. PEREGRINO

TUDELA - VEGUIN

EL CEMENTO DE MAS ALTAS RESISTENCIAS

La característica más saliente de este cemento, consiste en su notable endurecimiento a plazo breve, conservando un fraguado lento y normal.

De venta en Palencia: Almacén de don José Pedrosa García. No compre sin antes consultar precios al representante para las provincias de León y Palencia, con depósito en León.

Segundo Costillas

Apdo. de Correos 81. Teléfono núm. 248

LEÓN

Las empresas inmorales y los católicos

Importante decreto del Cardenal Primado

El eminentísimo señor Cardenal Primado, Arzobispo de Toledo, ha dictado un importantísimo «decreto», en el cual, recogiendo exposiciones y quejas elevadas hasta él, consigna muy interesantes y prácticas reglas de acción católica. El caso lo expone el Director Pontificio de la Acción Católica Española en estos términos.

«Recibimos oportunamente la atenta exposición que se nos dirigió con fecha 8 del pasado mes, en queja justificadísima del proceder de personas y entidades católicas, que proporcionan trabajo y ganancia a individuos, sociedades, empresas o establecimientos, que o son declaradamente hostiles a la Iglesia, o aceptan por igual los encargos y trabajos acordes o disconformes con la doctrina y moral de Jesucristo; en perjuicio notorio de aquellos que, obrando con sujeción a los principios que obligan a la conciencia cristiana, están dispuestos a sucumbir, antes que poner a contribución su actividad y sus medios en nada que envuelva ofensa de Dios y en la que a la vez se nos pedían normas de conducta en esta materia».

Sentimos que «premios de espacio, en los actuales días más que nunca agobiantes, nos impidan transcribir íntegro el decreto del Primado. Discurre con exacta apreciación de la realidad acerca del régimen terrorista que en la vida del trabajo imperó hace algunos años y de la pacífica libertad de que hoy se disfruta; condena con severa frase a quienes favorecen, aunque sea sin quererlo, a empresas que realizan actos contra la Religión y la moral, y da, en fin, las siguientes definiciones y normas de conducta:

«Cooperación es el concurso o ayuda que se presta a la obra de otro. La cooperación a una obra mala de suyo es pecado.

La cooperación se realiza de diversas maneras: una veces formalmente o sea con el intento de ayudar a la obra mala de otro, y esta cooperación siempre y en todo, caso es pecaminosa y vitanda.

La cooperación a una cosa que no puede servir sino para malos fines, es siempre formal, pues el hacerla es cooperar a lo menos implícitamente, o sea, por la naturaleza misma de las

cosas, a los pecados ajenos: tales son por ejemplo, las obras porográficas.

Otras veces la cooperación se realiza materialmente, o sea, sin tal intención, pero sabiendo que del concurso nuestro sacará el otro provecho y medios para perseverar o progresar en sus obras malas, o para extenderlas y propagarlas en mayor escala.

Coopera a las malas obras de una tipografía en que se imprimen libros prohibidos, grabados porográficos, etcétera, el que imprime allí sus libros buenos, revistas, etcétera, porque con lo que la imprenta mala saca de éste que allí imprime sus libros buenos o indiferentes, aquélla crece en medios para difundir los libros y grabados malos, etcétera.

También tienen parte en la mala cooperación, los tipógrafos, linotipistas, monotipistas, maquinistas, etcétera, que trabajan en la impresión de las obras malas y cooperan a las obras pornográficas y otros malos libros, grabados, revistas malas, periódicos malos, aquéllos que los compran, se suscriben o envían anuncios.

En algunas revistas y periódicos malos la cooperación del anuncio es tan grande, que sin ella moriría el periódico o revista, o perdería grandísima parte de su importancia y de su acción perniciosa.

La cooperación es todavía mayor tomando acciones de una Empresa editorial o de un periódico o revista malos, o de malos libros, recomendando tales acciones, alabando tales libros, revistas o escritos.

Coopera a una obra mala el patrono de una fábrica, imprenta, taller, etcétera, que va a buscar sus obreros en las organizaciones obreras hostiles a la Iglesia y al Estado, porque de esta manera contribuye al aumento y pujanza de estas mismas entidades.

Incurre en el pecado de cooperación, no sólo el que la manda o aconseja, sino también el que pudiéndola impedir sin gran dificultad, no lo hace.

Como la cooperación a una obra mala es cosa pecaminosa, así por el contrario es cosa buena, laudable y a veces obligatoria, la cooperación a las obras buenas. Y así será obra recomendable y digna de encomio cooperar a que las organizaciones obre-



La señora

Doña María Josefa Carrancio Diez

VIUDA DE JUBETE

FALLECIO EL DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1926

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Jaime, Beneficiado de la S. I. P.; doña Cirila y don Guillermo; hermana doña Micaela Carrancio; sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada.

No se reparten esquelas.

La misa de funeral se celebrará el día 27, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María la Antigua, de Guaza de Campos.

El Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo y los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Salamanca, Oviedo y Palencia han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Información Nacional

BILBAO

Descarrilamiento

No se recuerda en esta ciudad una nevada tan copiosa como la que está cayendo.

Está suspendido el tránsito de vehículos y los tranvías circulan con muchas precauciones.

Por efecto de la nieve acumulada sobre los cables del teléfono, se han descarrilado algunos.

Los autobuses que prestan el servicio de viajeros entre la capital y los pueblos no han podido circular. Esta mañana intentaron emprender el viaje algunos coches desde los pueblos, pero hubieron de desistir de su propósito por la intensidad del temporal de nieves.

A las cinco de la mañana, en la estación de Izarra y a consecuencia de una equivocación en el cambio de agujas, descarrilaron dos máquinas y un vagón de mercancías.

Por esta causa, quedó interrumpida la circulación de trenes y el expreso de Zaragoza, que tiene su llegada a las 8,50, y los dos de Madrid, que llegan a las 9,40 y las 10 respectivamente, todavía no han llegado a Bilbao.

A última hora, comunican que ha quedado restablecida la circulación.

BURGOS

Accidentes causados por el frío

A causa de las nevadas y de las heladas subsiguientes han ocurrido numerosos accidentes más o menos graves.

Muchas personas han tenido que ser asistidas en la Casa de Socorro, en el hospital y en las farmacias.

El accidente más grave lo sufrió una anciana de 76 años que resbaló y al caer al suelo se fracturó una pierna.

La circulación de vehículos ha sido suspendida porque varias caballerías se inutilizaron al resbalar en la helada superficie del pavimento.

SAN SEBASTIAN

Perece helado

Desde anteaer nieve copiosamente.

Hoy a última hora ha cesado, pero la ciudad aparece cubierta de nieve y sigue helando fuertemente.

El frío es intensísimo. A las tres de la tarde los termómetros marcaban cuatro grados bajo cero.

Se censura duramente al Ayuntamiento por no haber retirado la nieve de las calles, que ahora están cubiertas de hielo, dando lugar a numerosas caídas.

En la Casa de Socorro han tenido que ser asistidas treinta personas con lesiones de pronóstico reservado a consecuencia de resbalones.

El tráfico rodado está paralizado y han tenido que suspenderse algunos servicios, entre ellos la recogida de basuras y el reparto de leche.

Esta mañana apareció muerto en los muelles de la Estación de la Costa, un maletero llamado Luis Canicoba San Martín, de 44 años de edad, natural de la Rioja.

Era bastante aficionado a la bebida y ayer debió embriagarse y quedarse dormido en los muelles, pereciendo helado.

Por causa del frío han sido suspendidos todos los «matches» de boxeo que estaban anunciados hasta primer día de año próximo.

Los jabalíes

Los alcaldes de Beasain y Oñate han pedido autorización al gobernador civil para dar una batida a los jabalíes que en manadas hambrientas bajan hasta a aquellos pueblos. Numerosos cazadores y somatenes han salido en persecución de las fieras.

Nuevo gentilhombre

El gobernador civil, general Chacón ha sido nombrado gentilhombre de su majestad el rey.

REINOSA

Los lobos aparecen

A consecuencia de las nevadas aparecen en las aldeas de esta comarca manadas de lobos hambrientos que aterrorizan a la población.

SORIA

El Duero está helado

Nieva copiosamente. La nevada comenzó hace diez horas y no parece llevar camino de terminar.

El Duero está helado. La temperatura es de diez grados bajo cero.

MÁLAGA

Una anciana desahuciada en plena Nochebuena

El frío que reina es intensísimo. Aboche, unos grupos que celebraban alegremente la Nochebuena vieron al pasar por una calle a una anciana mujer helada. Al lado de la infeliz mujer estaban los muebles de su casa.

Enterados los trasnochadores de que la desgraciada mujer había sido echada a la calle por su casero, se dirigieron al Gobierno civil a poner el hecho en conocimiento de la autoridad.

El Gobernador ordenó que fuese trasladada la mujer a una posada, cosa que se encargó de realizar el público llevando a la anciana en hombros a su nuevo alojamiento, y con ella los muebles que constituyen su miserable ajuar.

LEON

Hombre muerto

Cuando regresaba del mercado de Astorga, en una camioneta, el vecino de Chano de Somoza, Pablo Marín, se subió a la misma el vecino de Santa Colomba, José Cano Carro, de 49 años. Al llegar en el citado pueblo frente a su casa, se apeó en marcha, sufriendo una caída. El auto paró y su conductor preguntó a Cano si le había sucedido algo, contestándole éste que no. Pasado poco tiempo se sintió enfermo, falleciendo a las veinticuatro horas de ocurrido el accidente.

Haga del teléfono su mensajero de Pascuas

En estos días festivos de Navidad y Año Nuevo es costumbre establecida la de felicitar a parientes y amigos de alguna manera especial e íntima. Se conservan muchas bellas prácticas antiguas, que han llegado a nosotros a través de los siglos y que siguen hoy siendo tan apropiadas y apreciadas como ayer. La ciencia moderna ha conseguido extender los horizontes de esta costumbre de modo que la mutua presencia que tanto añade al valor de esta felicitación, no está ya limitada a la vecindad en que vivimos. No es preciso que enviemos nuestros mensajes con varios días de anticipación a riesgo de hacerlo llegar demasiado pronto o muy tarde. Un telefonema expedido a la misma fecha, llegará con precisión, portador de las cordiales palabras en que se expresan nuestros afectos. Si queremos oír las voces queridas y que la nuestra sea escuchada en intercambios de felicitaciones, bastará que nos sirvamos de la conferencia interurbana, tan efectiva y afectiva como una visita personal. Las nuevas líneas construídas este año en todo el país hacen que hoy sea posible felicitar a nuestras relaciones haciendo uso del teléfono y como diligente mensajero.

Compañía Telefónica Nacional de España-(Cpo. 20)

¡La última palabra en la construcción!

Son las cubiertas de **URALITA**, que reducen al mínimo las armaduras, entramados y mano de obra. ¡No hay que retejar nunca! Son incombustibles, aislantes y eternas. Millares de ellas instaladas en toda España.

Tuberías, chimeneas, depósitos, canalones, revestimientos, arrimaderos y artesonados «DEKOR», lámparas, estatuas y reproducciones de arte «LENA».

Todo ello fabricado por **URALITA S. A.**

Sucursal en PALENCIA: MAYOR PRAL., N.º 258 Teléfono, 306

Bombas centrífugas de baja y alta presión. Accionamiento directo y por correa

Plata V. proyectos y presupuestos a **NORBERTO MARCOS**

Avenida Casado del Alisal «LA CUBANA».—PALENCIA

Notas de Enseñanza

Ascensos

Han ascendido por corrida de escalas, los siguientes maestros nacionales:

A 5.000 pesetas, hasta el número 1.491; a 4.000, hasta el 2.297; y a 3.500, hasta el 3.649, en maestros.

A 4.000 pesetas, hasta el 2.220, y a 3.500, hasta el 3.561, en maestras.

Creación de Escuelas

Por Real orden, se han elevado a graduadas 37 Escuelas nacionales de 1.ª Enseñanza, en diferentes provincias.

El profesorado municipal

La Asociación Nacional de Profesores municipales y de Diputaciones provinciales, ha acordado entre otros asuntos, los siguientes:

Creación del Cuerpo de maestros municipales y de Diputaciones, dependientes del ministerio de la gobernación. Colegiación forzosa de todo maestro de enseñanza oficial y privada.

Forma de ingreso en el Magisterio municipal.

Formación de escalafones.

Supresión de Escuelas Normales no necesarias.

Inspección asesora y técnica municipal.

Colegio de huérfanos de todos los maestros.

Federación con la Asociación de médicos, próxima a constituirse.

Creación de la Casa del maestro en Madrid.

CRONIQUELLA

A once grados bajo cero

No se si sabrán ustedes que el once y cinco de los vecinos de Palencia han tenido estos días.

Y tosieron, o mejor dicho, tosimos, naturalmente, espontáneamente, obedeciendo a un mandato imperativo de la temperatura glacial con que nos ha «obsequiado» la tercera decena de Diciembre.

Tosió el señor Crispulo, la señora Leonides, doña Pelagia, y tosimos la mayoría de los habitantes de esta ciudad, formando un concierto desentonado, capaz de concluir con la paciencia de los contados mortales que han tenido la suerte de librarse de la visita de huésped tan imperforante e inoportuno, porque la tos, señores, es un personaje odioso al que daríamos un soberbio estacazo si nos dejáramos llevar del genio.

La tos catarrosa y la que se debe a los nervios, molestan a los que la sufren y a los extraños y agotan la afabilidad de carácter y el buen humor.

Pero hay que ser imparciales y lógicos y la imparcialidad y la lógica nos dicen que una temperatura de once grados bajo cero tiene que obligarnos a toser, pues del mismo modo que se hiela el agua, el aceite y el moño de alguna que otra comadre de barrio, se hielan nuestros pulmones y se hielan las lenguas, muchas de las cuales debieran permanecer heladas todo el año.

Una docena de veces he tratado de escribir esta crónica y otras tantas tuve que aplazar el intento por oponerse el frío, ese señorón, que ni corto ni perezoso, nos ha visitado este año en compañía de un sin número de ilusiones. Si los once grados bajo cero hubieran venido del brazo de los quince millones de pesetas del sorteo de Navidad, el problema de la baja temperatura estaría resuelto sin grandes preocupaciones.

Lo peor del caso es que sin un pellizco al «gordo», el frío se deja sentir con más intensidad, el carbón se ha declarado en huelga por lo que respecta a las calorías y lo poco que habíamos destinado al turrón, lo tenemos que gastar en jarabe y pastillas para suavizar el pecho, evitando en lo posible esa tos ronca que nos atormenta de día y de noche, y que en muchas ocasiones se parece al monótono y «artístico» canto de las ranas.

Alfonso CUBILLO

E. LEDO
PIEL Y SECRETAS
NUÑEZ DE ARCE, NUM. 4.
VALLADOLID

FUEGOS artificiales, faros, lillos, guiraldas para verbenas y fiestas: pólvoras de caza de mina, caruchería cargada, vacía, municiones, escopetas, rifles, carabinas, pistolas, el mayor surtido en casa Nicolás de Lomas.

Se necesita
Inspector pasante, en el Colegio de San Isidro.

Crónica Municipal

Las Escuelas del Pombo

El alcalde don Antonio Díez, nos ha manifestado que en la «Gaceta» se ha publicado ya la correspondiente disposición creando provisionalmente una Escuela nacional de niñas y otra de niños, en el Barrio de Pombo o Soto del mismo nombre.

Celebramos la noticia.

Trabajo a los obreros

La misma autoridad local, continúa dando trabajo a los obreros que se presentan en el Ayuntamiento.

Mañana arreglarán el paso público de la Avenida del Doctor Simón, junto a los Talleres de Palencia.

Presentación

Se interesa la de los mozos Enrique González Concelhón, César Rodríguez del Valle y Víctor Carrasco Rivero. Les afectan diversos asuntos.

INFORMACIONES PROVINCIALES

VENTA DE BAÑOS

Accidente desgraciado

Durante la mañana del pasado viernes, 24, circularon rumores de un desgraciado accidente ocurrido al vecino de Baños de Cerrato, Félix Juárez, de 34 años de edad y casado.

Según hemos podido informarnos, contrabandista el referido jornalero transportando abonos en un carro de mulas, en los terrenos del convento de Cistercienses de San Isidro, cuando aquellas, por efecto del paso de un automóvil, se espantaron, metiéndose por las tierras.

El conductor del carro empeñose en detenerlas, sobreviniendo el vuelco del carro, con tan mala fortuna, que cogió a Félix debajo.

Auxiliado por varios obreros y religiosos del convento de la Trapa, le fué practicada la primera cura en la enfermería del convento por los facultativos de Dueñas, señores Cilleruelo, siendo calificado su estado de pronóstico gravísimo, por lo que se le trasladó con toda urgencia a Palencia, para su ingreso en un Hospital.

Temporal

La crudeza del tiempo en los pasados días tuvo al fin el desenlace natural, iniciándose el viernes un temporal de nieves.

Ya por la mañana llegaban los trenes procedentes de Barruelo con gran cantidad de nieve.

Al mediodía comenzó a nevar en esta localidad, cubriéndose bien pronto el suelo y aunque cesó enseguida, por efecto del frío tan intenso, se conservó la nieve caída hasta que el sábado a las diez próximamente se reanudó la nevada con gran intensidad, por espacio de unos cuarenta minutos.

Los obreros de la sección de Vías y Obras luchaban denodadamente, por conseguir mantener limpias las agujas, lográndolo gracias a sus esfuerzos.

La llegada de los trenes comenzó a retrasarse, en especial los ascendentes de la línea de Santander.

La circulación de peatones por la pasarela de la estación se hacía peligrósísima, a causa de la nieve que cubría las escaleras, ocasionándose algunas caídas, sin más consecuencias que la vergüenza de las víctimas, ante la risa de los espectadores.

Hoy domingo el termómetro sigue bajo cero, pero sin nevar, aunque con fuerte viento del Norte.

Servicio de Telégrafos

Por disposición superior y hasta nueva orden, estará esta estación telegráfica servicio limitado, con el siguiente horario.

Mañana, de 9 a 12; tarde, de 16 a 19. Domingos y días festivos, de 10 a 12.

El corresponsal

26-XII-926.
MENESES

Amenazas graves

Ha sido denunciado el vecino de Villaveras, Santiago Revilla Gutiérrez, por amenazar de muerte con un revólver a Nazario Revilla Escrivano, después de una reyerta que tuvieron, por haber pegado el primero a un sobrino del segundo.

CEVICO DE LA TORRE

Un herido

Hallándose trabajando en el campo el vecino de esta villa, Sotero Bugedo Zamora, se le acercó Félix García Román, con quien estaba resentido, y con algunas palabras, éste hizo uso de un cuchillo, infliriendo al Sotero varias lesiones en diferentes partes del cuerpo y cara, calificadas de pronóstico reservado por el médico titular.

El agresor ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Baudelio Gutiérrez Herrero
MEDICINA GENERAL
Y PARTOS
Consulta de once a dos.
Mayor pral., 197, duplicado.
PALENCIA

ras católicas crezcan y se vigoricen, tomando de ellas los obreros, contribuyendo a que las imprentas, casas editoriales, etc., que tienen por principio el no imprimir ni difundir cosa alguna que sea contraria a los preceptos de la Iglesia y a los principios de la sana moral, adquieran una vida exuberante; el procurar colocar en ellas a los obreros que por necesidad o por engaño trabajan en imprentas o empresas poco escrupulosas; el favorecer a los buenos periódicos y revistas con suscripciones y anuncios, con recomendaciones y reclamos, procurando su difusión y la de los buenos libros, etcétera.

Obra buena y laudable será la cooperación para restar suscripciones a las revistas y periódicos malos, no sólo no enviándoles anuncios ni procurándoselos, sino aconsejando a otros que no los envíen; pero en todo esto hay que proceder con rectitud y justicia, no por rivalidad, ni por informes inexactos e injustos.

No negamos, sino que afirmamos, que en varios de los casos de cooperación material podrá haber algunas causas que excusen o atenúen el pecado de cooperación, a lo menos por algún tiempo, v. gr. cuando el obrero, careciendo de todo otro remedio para sustentar a su familia, se vea obligado a trabajar, mientras encuentra trabajo en otra parte, en una imprenta donde se edita todo lo que se les ofrece, no sólo bueno o indiferente, sino aun malo, por malo que sea; y cuando un patrono por circunstancias anormales no tenga más remedio que buscar algunos obreros en esas instituciones hostiles a la Iglesia y al Estado, hasta que pueda prescindir de ellos.

Para que la causa pueda excusar, deberá ser tanto más grave cuanto la cooperación sea más próxima y mayor, cuando el efecto se ha de seguir con mayor seguridad y haya de ser mayor el mal, o éste se oponga más a la justicia, a la caridad, etcétera, y más esperanza haya de impedir o atenuar el mal notablemente si se omite la cooperación.

Médico militar
Medicina general, Enfermedades secretas, Piel
BIATERMIA
Ferección, Endoscopia, etc. Consulta:
de 12 a 2 y de 8 a 10
Mayor pral., 25 y 27 (Baños Castellanos)

El temporal en Palencia

Hace muchos años que no se dejaba sentir un temporal de fríos intensos, nieves y heladas como el actual, llegando a señalar el termómetro por la noche once grados bajo cero.

Con una temperatura así no es de extrañar que se helara parte del río Carrion y el agua de las fuentes del abastecimiento público, tanto en las calles como en las casas.

Anoche, además del frío, se desató fuerte huracán, derribando postes de la Central Eléctrica, chimeneas y otros materiales.

Las noticias que recibimos de la provincia y de la región acusan un temporal parecido al que nosotros «disfrutamos».

Del Gobierno civil

El servicio de trenes

Un telegrama oficial de Mave participa que el tren correo de Santander, número 923, se encuentra detenido en aquella estación por haberse interceptado la vía a causa de la nieve.

También comunican de Quintanilla que el servicio de trenes de Barruelo ha quedado totalmente suprimido por el temporal de nieves y descarrilamiento de una máquina exploradora.

No ha habido desgracias que lamentar.

ANISETE MAYGOLO

Notas de Hacienda

Libramientos

Se han puesto al cobro los siguientes libramientos, a nombre de los señores:

Contratistas de carreteras.
Conducciones de Correos.
Alquileres.

Vino de cosechero

CLARETE SUPERIOR, se vende en la calle de Panaderas, número 26; a 0,50 céntimos litro.

Las fiestas de Navidad

El intensísimo frío ha restado animación en las calles durante los últimos días de Navidad, siendo esa la causa de la escasa concurrencia de fieles en los templos donde se celebró la Misa del Gallo.

En la S. I. Catedral tuvo lugar solemne función religiosa el pasado sábado y en las iglesias parroquiales y conventuales se celebraron los cultos propios de la festividad del día.

Por la tarde se congregó el público en los teatros y cines, advirtiéndose completa desanimación en la calle Mayor.

Notas de Sociedad

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Ayer tarde, en el domicilio de nuestro estimado amigo D. Dámaso Aguado, se celebró la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Ofició en tan piadoso acto el párroco de la Iglesia de San Lázaro, don Obdulio Santos, quien encomió la importancia de la entronización y exhortó a que se imitara tan cristiano ejemplo.

Asistieron al acto toda la familia del Sr. Aguado y numerosos invitados.

Reciba D. Dámaso Aguado nuestra sincera felicitación, con el deseo de que la Sagrada Imagen entronizada en su casa, colme de venturas a él y a los suyos.

Necrología

Ha fallecido la respetable y virtuosa señora doña María Josefa Carrancio Díez, viuda de Jubete.

La finada era muy estimada por sus sentimientos caritativos y bellas dotes de carácter.

A sus afligidos hijos don Jaime, beneficiado de la Catedral de Toledo; doña Cirila y don Guillermo, hacemos presente el testimonio de nuestro pésame, extendiéndolo a toda la familia de la citada dama.

—Ayer falleció en esta ciudad, casi repentinamente, el joven y culto tipógrafo de los talleres de «El Diario Palentino», Fructuoso Rodríguez, el cual era muy apreciado por sus compañeros de trabajo.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentimiento.

Natalicio

Ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, doña Julia Melendro, esposa de nuestro querido amigo don Alejandro Grajal, probo contratista de Obras Públicas.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

TOS
desaparece con las
PASTILLAS
PECTORALES
de G.F. MERINO é Hijo
LEÓN
Exito creciente desde 1827

Comerciantes

E INDUSTRIALES. El día 31 termina el plazo de presentación del libro especial de ventas que estáis obligados a llevar. A partir del 1.º enero, las Delegaciones impondrán multas de 25 a 500 pesetas a los que no hayan cumplido con este precepto.—Para más detalles y forma de implantarlo, consultad en el Centro-Técnico Comercial dirigido por don Pascual de la Riva, perito profesor mercantil matriculado. Enseñanza práctica de todos los asuntos administrativos, en los mismos escritorios de los comerciantes, Calle Valenti Calderón, 7, 3.º, PALENCIA.

Agencia de Negocios

Tarasio Fernández Ortiz

PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia

Abarca el ramo de QUINTAS en toda su extensión, CUOTAS MILITARES, etc. etc.; informa y diligencia expedientes sobre DESTINOS PUBLICOS a los licenciados del Ejército; sobre el funcionamiento de la Escuela Militar Particular, titulada «ESPANA» que, para reclusas de cuota, actúa en Valladolid, bajo la Dirección del Capitán señor VALLE; acerca de HABERES Y PENSIONES por muerte de los causantes en campaña y territorio de Africa; y se HACE cargo de cuantos asuntos particulares se le confían en esta capital y fuera de ella.

Conferencias Telefónicas

(Y ALCANCE POSTAL)

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Lo que sucede en España

Un teniente de complemento mafa a otro de Intendencia en la calle de la Montera

El sábado a las dos de la tarde tuvo lugar un sangriento suceso en la calle de la Montera de Madrid.

Próximamente a las dos y media de la tarde marchaba por dicha calle un joven vistiendo trinchera y sombrero claro, y al llegar frente a la casa número 26 sacó una pistola e hizo dos disparos contra otro transeúnte.

El guardia de Policía urbana número 10, ayudado de varias personas, trasladaron al herido a la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Inmediatamente fué colocado en la cama de operaciones, donde los médicos de guardia doctores Valcorba y Pérez Marín, con el ayudante Sr. Pérez Marco, procedieron a reconocer al herido, que se hallaba en estado agónico.

Presentaba una herida penetrante por arma de fuego en el vientre, y otra en el tórax, las dos mortales de necesidad.

Cuando se disponían a operarle dijo que se llamaba José Conde Centeno, de veinticuatro años, natural de Madrid, con domicilio en la calle de Valverde, número 1, y que era teniente de Intendencia.

Al terminar de dar estos datos falleció.

Detención del agresor

Un transeúnte llamado Pedro Hernández, dependiente de la casa Alencano, detuvo al agresor, que llevaba en la mano la pistola con que cometió el crimen, dearrámandole y entregándole a unos guardias de Seguridad que acudieron al ruido de las detonaciones.

Conducido a la Comisaría, dijo llamarse Juan Díaz Mayordomo, de treinta y siete años, natural de La Solana (Ciudad Real), domiciliado en la calle del Duque de Alba, número 7, piso segundo, y ser en la actualidad teniente de complemento.

Declara el agresor

En la Comisaría del distrito del Centro manifestó el agresor que marchaba por la calle de la Montera en dirección a la Pueria del Sol, por la acera de la izquierda.

Iba leyendo un periódico y tropezó con el señor Conde, dándole éste un empujón, que le hizo perder el equilibrio, cayendo sobre la acera.

Entonces, siguió diciendo el señor Díaz, el teniente me golpeó varias veces, y ofuscado, para defenderme saqué la pistola y disparé, siendo detenido en el momento de hacer el disparo.

Después de prestar declaración quedó encerrado en uno de los calabozos de la Comisaría, a disposición del Juzgado militar.

El Juzgado militar

El juez militar de guardia se personó en la Casa de Socorro, donde después de instruir las diligencias oportunas ordenó, el traslado del cadáver al Depósito judicial militar.

Después acudió a la Comisaría, donde interrogó al agresor, que a última hora fué trasladado a Prisiones Militares.

Como la noticia del suceso circuló rápidamente, acudieron a la Casa de Socorro muchos amigos y compañeros del señor Conde.

Información política

Aclaración a un Real decreto Sobre arrendamientos de fincas rústicas

Inserta la «Gaceta» una Real orden de la Presidencia, en la que se declara con carácter general aplicable a todos los contratos de arrendamiento, cualesquiera que sean sus fechas, y a todos los juicios de desahucio que en el día de su promulgación no estuvieran terminados por sentencia firme de los Tribunales, el Real decreto de 6 de marzo último, que dispuso que no se considerase como incumplimiento de contrato, y por consiguiente como causa de desahucio, el empleo por parte de los arrendatarios de fincas rústicas de los procedimientos, métodos y sistemas que, aconsejados por la ciencia agronómica, suponen un indudable adelanto en modos de cultivo cuya adopción es de interés general y debe ser facilitada, ya que con ello no se lesiona ningún interés legítimo particular.

La conmemoración del segundo centenario de la fundación de Montevideo

El ministro de Estado, señor Yanguas Messía, ha dirigido al de España en Uruguay, con motivo de la conmemoración del segundo centenario de Montevideo, el siguiente cablegrama: «Sirvase V. E. hacer presente ese Gobierno adhesión del de su majestad con motivo cumplirse segundo centenario fundación Montevideo por ilustre español don Bruno Mauricio de Zabala, que inculcó a sus pobladores recio espíritu de la raza, que hizo merecer a la heroica ciudad el título de muy leal y reconquistadora.

Gobierno su majestad, al congratularse fraternales relaciones que felizmente unen hoy a España con esa floreciente República, hace votos acrecentamiento su prosperidad cultural de tan importante aportación a progreso raza.

Transmita V. E. también fervientes votos felicidad personal Presidente República.

El ministro plenipotenciario del Uruguay en esta corte ha visitado hoy al ministro de Estado entregándole copias propias a una nota redactada en los siguientes términos.

«Señor ministro: En este momento recibo de mi Gobierno un cable, en el que se me dice que el ministro de España en Montevideo ha transmitido la adhesión del Gobierno de Su Majestad con motivo de la conmemoración del segundo centenario de Montevideo, capital de la República y fundación española, de que es elocuente demostración y glorificación.

Me encarga mi Gobierno de testimoniar a V. E. su expresión de cordial agradecimiento por tan señalada prueba de afecto, que habla intensamente del alma nacional, y de asegurarle que el Uruguay se siente orgulloso al comprobar que perduran y florecen en sus hijos las virtudes y el espíritu de la pujante raza.

Igualmente tengo encargo de transmitir a V. E. el agradecimiento del presidente de la República, quien retribuye esas expresiones con un saludo cordial para S. M. el Rey, formulando votos por su felicidad y por la grandeza de España.

Anticipo a V. E. este testimonio de mi Gobierno con tan agradable motivo, mientras espero el momento de expresarlo personalmente.

Reitero a V. E. las seguridades de mi alta consideración.

El vuelo directo Sevilla-Bata

Por el inspector general de Cartografía, general Ardanaz, se ha dictado la siguiente Real orden, dirigida al director general del Instituto Geográfico y Estadístico:

«La próxima realización del vuelo directo Sevilla-Bata, cuya protección meteorológica exige del Servicio Meteorológico español el máximo esfuerzo, obligando a que los días inmediatos al de realización del vuelo se intensifique el trabajo en todos los Observatorios de la red española, pero más principalmente en el del Aeródromo de Tablada, punto de partida de la expedición, en donde habrá de funcionar un servicio de predicción a corto plazo para la información de los aviadores, siendo también un lugar notable de observación el Observatorio de Melilla, por ser el más inmediato

de que se dispone para la observación del régimen meteorológico de la región del Atlas, en donde por tal motivo se efectuarán con frecuencia sondeos con globos pilotos y determinaciones de la altura del techo de nubes.

Su majestad el rey (q. D. g.), de conformidad con lo propuesto por esa Dirección general, ha tenido a bien disponer que, en comisión del servicio, que no podrá exceder de tres meses y con derecho a dietas, pueda el señor ingeniero jefe del Servicio Meteorológico español, don Enrique Meseguer y Marín, trasladarse al Observatorio Meteorológico de Sevilla, al de Melilla o a cualquier otro en donde su presencia sea indispensable para resolver con carácter perentorio las incidencias que puedan surgir, y asimismo que el meteorólogo afecto a la Oficina Central don Francisco del Junco Reyes, vaya al Observatorio de Sevilla (Aeródromo de Tablada), y que el auxiliar de Meteorología don Ernesto Simón García, afecto a la Estación Meteorológica de Málaga, vaya al Observatorio de Melilla, sin que esta duración de tres meses projuzgue que por las referidas comisiones se haya de invertir el total de dicho espacio de tiempo, quedando subordinada la duración a las necesidades del servicio para el que se concede dicha autorización, según se vayan desarrollando las incidencias del vuelo, quedando a cargo de V. E. su duración y momento oportuno en el que, tanto dicho jefe como los otros citados señores, hayan de dar principio en los servicios requeridos.

Una subvención para la leprosería de Granada

Por Real orden de Gobernación, publicada en la «Gaceta», se ha dispuesto que sea concedida una subvención de 100.000 pesetas anuales con destino a la amortización del empréstito de millón y medio de pesetas; que dicha Diputación va a emitir para la construcción de una leprosería, destinada a recoger los enfermos de lepra naturales de las ocho provincias andaluzas.

La Diputación provincial de Granada se compromete a reservar al ministerio de la Gobernación diez plazas gratuitas destinadas a los leprosos no procedentes de las provincias andaluzas.

La cuestión de Filipinas

Dicen de Washington que Mr. Thompson, antiguo jefe de la Tesorería de los Estados Unidos, encargado por el presidente Coolidge de estudiar la situación de Filipinas, acaba de presentar su memoria.

Mr. Thomson recomienda que se aplaque la concesión de la independencia de Filipinas, pero sugiere la concesión de una mayor autonomía en la administración interior.

El libro de ventas

Se advierte a los comerciantes e industriales que aún no los tengan, que pueden adquirirle con el rayado oficial, en la papelería y librería de Albino R. Alonso, Mayor Pral., 79. También se remite por correo a quien le solicite.

Clinica de Röntgenología (RAYOS X) DEL DOCTOR MARCOS MARTÍN ESCOBAR MÉDICO DEL HOSPITAL Consulta de 11 a 2 y de 5 a 6 Mayor Pral., 242

A. SANDINO, ELECTRICISTA Reparaciones eléctricas. Contadores eléctricos. Material eléctrico. Aparatos eléctricos. Acumuladores eléctricos. Lámparas eléctricas. PRECIOS DE FÁBRICA Seguridad y economía Despacho y taller eléctrico: Mayor Pral., núm. 7.—Palencia

Gran negocio Cédese el traspaso de un gran Comercio de Confecciones, Tejidos, Paquetaría y Quincalla, situado en lo mejor y más céntrico de la villa, con numerosa clientela y dotado de todos los artículos del ramo. Para tratar, dirigirse a la Viuda de Nemesio Martínez Guardo (Palencia).

Lo que sucede fuera de España

El complot catalán Una carta del abogado del coronel Maciá al procurador de la República

El abogado defensor del coronel Maciá ha dirigido al procurador de la República una carta, en la que dice: «Señor procurador: El coronel Maciá y sus amigos, complicados en el mismo proceso por un sentimiento de dignidad, cuya delicadeza será apreciada por la justicia y la opinión, no han pedido su libertad provisional, que parecía sin embargo conforme a nuestras tradiciones nacionales.

Con varios de mis compañeros letrados me permito pedir que se apresuren las diligencias para fijar la fecha de la comparecencia ante los Tribunales de las personas cuyos derechos defendemos.

El sumario, parece, en efecto, terminado, así como los interrogatorios y la instrucción, y sería un rigor anormal imponer un exceso de prisión provisional a un hombre de sesenta y siete años.

Según ciertos rumores, el asunto del complot catalán se verá ante el Tribunal correccional a mediados del próximo mes de enero.

La extradición de los españoles comunistas detenidos.—Protesta de un diputado

Ante la noticia de que uno de estos días serán entregados a la Policía española los comunistas españoles Ascaso, Durati y Jover, detenidos a raíz del viaje de los Reyes de España a Inglaterra, el diputado comunista Vallant-Couturier ha dirigido al ministro de Justicia, en nombre del grupo comunista de la Cámara, una carta

pidiendo el aplazamiento de la extradición, en la que dice, entre otras cosas:

«Tengo el propósito de interpellaros en seguida que vuelvan a abrirse las Cámaras.

La extradición de estos tres revolucionarios españoles durante el interregno parlamentario, al día siguiente de haber votado el Senado una proposición de ley que niega la extradición por crímenes políticos, parece una violación deliberada de la voluntad mil veces manifestada en el Parlamento y un reto a los trabajadores de este país».

El sucesor del Emperador Yoshihito

El hijo mayor del Emperador Yoshihito, recientemente fallecido, es, como se sabe, el Príncipe Hirohito, investido, según decimos en otro lugar, de las prerrogativas de Príncipe regente desde 1921. Hirohito es de espíritu muy cultivado. Ha recorrido Europa; ha estudiado y observado sus instituciones y sus costumbres, y se ha relacionado con hombres culminantes. Se le llama el «Príncipe de Gales» del Japón. Es un hombre de su época, que continuará inteligentemente la orientación dada en los últimos tiempos a su pueblo.

Los otros hijos del Emperador Yoshihito son: el Príncipe Chichibú, el príncipe Nobrebito y el príncipe Taka-hito.

Hirohito tomará el nombre, no de «Mikado», nombre poético del Emperador, sino de Tenno o de Kotei, que se emplea oficialmente en los documentos comunicados a las potencias extranjeras.

La sucesión imperial está reglamentada por la ley de 11 de febrero de 1889, y como el Emperador difunto deja hijos varones, y sobre todo un príncipe heredero, todo se deslizará dentro de la mayor calma.

Noticias de alcance

La escuadrilla «Atlántida» corona felizmente el «raíd» a Guinea

En la Dirección General de Colonias se ha recibido un radiograma del cañonero «Cánovas del Castillo», participando que el día 25, a las 8,30 de la mañana amaneció sin novedad en Santa Isabel de Fernando Poo, la escuadrilla «Atlántida», terminando así, felizmente el «raíd» Melilla-Guinea.

Despachando con el Rey

Esta mañana despacharon con el monarca los ministros de Gracia y Justicia y de Estado.

Este último sometió a la firma del rey una amplia combinación de la magistratura.

El Príncipe a Ventosilla

Hoy por la mañana ha marchado a la finca denominada «La Ventosilla», el príncipe de Asturias.

El heredero de la corona pasará en la expresada finca, estos días, regresando a Madrid a primeros de mes.

Luto de la Corte

Por haber fallecido el emperador del Japón, la corte vestirá de luto durante 21 días.

Nuestro ministro en Tokio, representará al rey en los funerales que se celebren por la muerte del Emperador.

Comida en Palacio

Esta noche se celebrará en Palacio una comida en honor del nuevo Vicario Apostólico de Marruecos.

Están invitados el Nuncio, los obispos de Madrid y de Lugo, el Patriarca de las Indias y muchas personalidades.

La consagración del Vicario apostólico en Marruecos

Con toda solemnidad se celebró en la Capilla de Palacio, la consagración del Vicario apostólico en Marruecos, padre Betanzos.

Fué apadrinado por el rey, quien le regaló una pectoral y un anillo de gran valor.

Al acto asistieron el Nuncio de Su Santidad, los obispos de Madrid y de Lugo y tres hermanos del consagrado.

Después de la ceremonia, los que a ella asistieron se trasladaron al Convento de los Franciscanos, donde se sirvió un banquete.

Los estudios en el extranjero

El ministro de Estado sometió a la firma del monarca un decreto creando el Patronato de Estudios en el extranjero, por el cual se concede una subvención de quinientas mil pesetas.

Doctor Díaz Careja OCULISTA de la Beneficencia Provincial Consulta diaria de once a dos. Mayor Pral., número 23

Dependiente encargado de ultramarinos. Se necesita. Para informes en esta administración.

Se venden cinco cabras lecheras. Precio económico. Informes. Confeitería de Ruipérez.

DENTISTA E. GONZALEZ RUBIO Don Sancho, 11 PALENCIA—Teléfono 37

JABÓN CHIMBO El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo. Se vende en trozos de 500 y 250 gramos.

Subasta de solares

En la Notaría de esta capital, a cargo de don Miguel García Granero, se celebrará el día 29 del mes corriente, a las doce de su mañana, la subasta del gran solar que se halla, en esta ciudad, delante del Cuartel de la Guardia civil.

Del precio y condiciones, informarán en dicha Notaría.

Automóviles CITROEN

Agente exclusivo para Palencia y su provincia

Valentín Calderón Martínez

NUEVOS MODELOS B-14.—GRAN LUJO

EL MAYOR ÉXITO DEL SALÓN AUTOMÓVIL DE PARÍS

Exposición, Nuevo Garage. Mayor Pral., 8. Teléfono 202-Palencia

AVISO.—Se ruega al público fije bien su atención que todo automóvil CITROEN que no venda esta Agencia exclusiva, no tendrá la garantía que ofrece la Sociedad Automóviles CITROEN.

Sucesos locales

Enfermo en la vía pública

El sábado fué encontrado enfermo en la Avenida del General Amor, el vecino de esta ciudad Primitivo de Juana Simón, de 64 años, viudo, con domicilio en la calle de Rizarzuela, número 42.

Conducido a la Sala de Socorro donde se le prestaron los primeros auxilios, pasó más tarde al hospital, en cuyo benéfico establecimiento ha debido de existir.

¡Descanse en paz!

Incendio en un automóvil

En la Sala de Socorro recibió asistencia facultativa Daniel Sánchez, que presentaba quemaduras en una mano producidas al apagar el incendio del motor del automóvil de su propiedad, destinado al servicio público.

El accidente fué casual y careció de importancia gracias a la pericia y seguridad del interesado.

Sala de Socorro

Pacientes asistidos y lesiones que curan:

Luis Velázquez, de 25 años de edad, herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda.

Teófilo González, de 46, herida incisa en los dedos de la mano izquierda.

Daniel Sánchez, de 46, quemaduras en las manos.

Francisco Pascual, de 34, contusión en la cabeza.

Primitivo de Juana, de 64, albañil, ataque de apoplejía.

GACETILLAS

Se explica la venta extraordinaria de la «Casa Martín», con sólo estas dos palabras

¡¡CALIDAD!! ¡¡ELEGANCIA!! Gran sombrerería y camisería fina, Mayor, 78, Teléfono 314.

Marina de plátano «Natura»

Rica en substancias nutritivas; es el alimento preferido para robustecer el organismo débil del niño, convaleciente y anciano. Vta. Comest.

OCULISTA

G. González Alvarez MAYOR PRAL., 139 Consulta diaria de once a dos

Colegio de «Las Tres Virtudes»

En este acreditado Colegio se prepara para ingreso en el Instituto y demás centros oficiales. Se dan lecciones de Matemáticas, Cálculos mercantiles, Gramática, Ortografía y Francés. Labores de todas clases por culta y joven profesora. Se admiten internos de 1.ª y 2.ª enseñanza. Trato esmerado y precios módicos.

La estabilidad de los muchos alumnos colocados en comercios, escritorios y otros establecimientos, prueban las ventajas que se obtienen en educación e instrucción.

El director, Rufo Cancio, Marqués de Albaída, 15.

AUTO ALQUILER BAHAMONDE Teléfono 301

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

EN OSORNO tiene establecido su Gran Aserradero y Almacén de Maderas, el conocido Industrial JOSÉ MARIA DE LA SIERRA

LA MADRILEÑA ZAPATERIA Si quieren calzar elegante y barato, visiten esta casa. Calzado todo fantasma.

AGOTAMIENTOS Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas

Arboles Frutales y Forestales Arbustos y plantas de flores Vides americanas: Semillas Domingo Orero SEGORBE (CASTELLÓN) Catálogo y consultas gratis

Carreteros y ebanistas No duden que las máquinas mejores para trabajar la madera, son las de la casa ARMENTIA MENDI y CORRES de VITORIA.

DINERO Dispongo de capital para emplear en hipoteca, por varios años, a módico interés y con facultad de amortización.

A los dueños de automóviles Vicente Sardinero, mecánico especializado en reparaciones, se ofrece para hacerlas en las cocheras de los interesados, a precios económicos, dentro o fuera de la capital.

Servicio ligo rápido de vapores correos HAMBURGO SUD-AMERICANA LINEA EXTRA RAPIDA.-De Vigo para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (Vía Lisboa).

Se venden cerdos cebados para toda temporada de matanza, blancos y negros, y cerdos de cría. También se vende embutidos, jamones, manteca y tocino, a precios económicos.

Se venden cerdos cebados para toda temporada de matanza, blancos y negros, y cerdos de cría. También se vende embutidos, jamones, manteca y tocino, a precios económicos.

Se venden cerdos cebados para toda temporada de matanza, blancos y negros, y cerdos de cría. También se vende embutidos, jamones, manteca y tocino, a precios económicos.

Se venden cerdos cebados para toda temporada de matanza, blancos y negros, y cerdos de cría. También se vende embutidos, jamones, manteca y tocino, a precios económicos.

Arboles frutales y maderables Grandes colecciones de rosales y zarpas de espárragos de dos años. Se venden. Catálogo gratis.

Servicios de la Compañía Transatlántica Línea de Cuba Méjico Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Línea de Buenos Aires Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana, Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana.

Contratos de arrendamiento de fincas rústicas Nuevo modelo ajustado a las disposiciones vigentes y sumamente condensado; esmeradamente impresos

Impresos en Relieve Se hacen bonitas impresiones en RELIEVE en la imprenta de EL DIA DE PALENCIA. ESPECIALIDAD en trabajos comerciales.

FUNERARIA de CRESPO MAYOR PRAL, 168. Palencia Molino harinero Se vende a plazos o al contado, con dos piedras, cedazo y limpia, en término de Villacende.

Vacante En Amayuelas de Abajo, se halla vacante la plaza de guarda de campo y ganado, por renuncia del que la desempeñaba.

Adquiera riquiza plantando árboles frutales, forestales y de adorno. Precios baratísimos. GRANJA DE LLANO Plaza Mayor, 8. TORRELAVEGA.

Santa Cecilia del Alcor Por acuerdo de los vecinos labradores y ganaderos, se anuncian vacantes las plazas de guardas del ganado y del campo.

Línea de Brasil Plata Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana, Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana.

Imprenta de EL DIA DE PALENCIA (PROPIEDAD DE LA FEDERACIÓN) Mayor Pral., número 15

Fábrica de Galletas PALACIOS (MARCA REGISTRADA) Alar del Rey (Palencia) AVISO.—He llegado a saber que personas desaprensivas venden con el nombre de «GALLETAS TOSTADAS PALACIOS».

COMPANIAS FRANCESAS Cte. Sud Atlantique y Cte. CHARGEURS BELINIS Vapores de gran lujo extra-rápidos.

Se venden cerdos cebados para toda temporada de matanza, blancos y negros, y cerdos de cría. También se vende embutidos, jamones, manteca y tocino, a precios económicos.

Se venden cerdos cebados para toda temporada de matanza, blancos y negros, y cerdos de cría. También se vende embutidos, jamones, manteca y tocino, a precios económicos.

Federación Católico-Agraria de Palencia Caja Central de Ahorros y Préstamos IMPOSICIONES TIPOS DE INTERESES A la vista, 3 1/2 por 100.

Anuncios por palabras VENDO plantones de chopo de 1, 2, 3 y 4 metros, a precios muy reducidos.

HUERTA: Se arrienda al camino de Villamuriel, con tres norias, casa, cuadras y pajar. Para tratar, Espejel, Consistorio, 4, Palencia.

VENDENSE 4 vacas, de 5 a 2 años; una próxima a parir; raza Suiza. Casio Encinas, Antiguédad.

VENDENSE 3.000 plantas de chopo lombardo, de 3 años, de 4 a 5 metros. Para informes, Luciano Fernández, en Herrera de Pisuegra.

VENDENSE dependiente práctico en Ultramarinos, con buenas referencias. Olegario Fernández, Palencia.

Companie Generale Transatlantique LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para NUBA YORK los hermosos y rápidos vapores:

AUROLORA Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

¡Lector, a Vd. le interesa!! Comprar cemento, yeso, cal, cañizo, baldosines, zócalos, pavimentos artísticos de azulejos y mosaicos.

Holland América Line-Rotterdam Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Table with shipping schedules: Vapor 'Spartandam', Vapor 'Edam', Vapor 'Leerdam'. Columns: Destination, Date.

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de Calzos y bujes de ALAEJOS de ALAFJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS